

на тестя, новые колеса. Юра за рулем, Вика рядом, сзади Костя и племянница Ксения, а маленького Никитку оставили бабушке с дедушкой. 224-й километр, переднее колесо «идет на выстрел», секунда и машина врезается в большой тополь у дороги. Весь удар пришелся на Вику и, как сказали потом врачи, она погибла сразу.

Счастье закончилось, но остались дети. Пацаны дома и пацаны на работе. Ради них надо было взять себя в руки и продолжать жить. Компетентные специалисты доказали, что он не мог предотвратить аварию и в этой ситуации был не виноват, но ему от этого легче не становилось.

Старший сын Костя у родителей Вики, младший — Никита у родителей Юры, которые к этому времени переехали в город Шарыпово Красноярского края. Натальченко опять едет в Чечню. В декабре 1999 года между командировками Юрий приезжает в Сибирь в гости к родителям и младшему сыну на неделю. А потом опять на войну.

Из служебного рапорта: «7 февраля 2000 года капитан Натальченко Ю. Ю., действуя в составе разведдозора, обеспечивал выполнение служебно-боевой задачи отрядом, направляющимся на заставу № 12. В районе н. п. Гехи-Чу был атакован превосходящими силами боевиков, в составе которых были наемники из арабских стран.

Капитан Натальченко, быстро оценив обстановку и умело использовав рельеф местности, расположил группу так, что превосходство боевиков в численности сводилось к минимуму. Заняв выгодную позицию, капитан Натальченко открыл ответный огонь по наемникам. На какое-то время нашим бойцам удалось подавить огонь боевиков, но через несколько минут огонь боевиков усилился. Рискую жизнью под огнем противника, Натальченко вынес с поля боя погибшего бойца из-под обстрела. Продолжая руководить личным составом, он лично уничтожил трех наемников. Боевики, используя рельеф местности, попытались обойти группу и окружить ее. Капитан Натальченко сорвал планы бандитов, бросив гранату в сторону наемников, и открыл огонь из автомата. Почти одновременно он получил смертельное ранение в голову. Подоспевшие на помощь сослуживцы вынесли командира в безопасное место, где он и скончался на руках у товарищей».

Похоронили капитана Натальченко в Шарыпово.

Указом Президента Российской Федерации он награжден орденом Мужества посмертно.

В шарыповском кадетском корпусе чтут память Юрия Натальченко. Ежегодно в феврале проводятся мероприятия в память о нем, турнир по рукопашному бою с переходящим кубком имени Юрия Натальченко.

**В** трепетном волнении надевая кольца друг другу, Юра и Вика произносили свои брачные обеты. Клялись в любви и верности, клялись быть рядом в горести и радости, болезнях и здравии, пока смерть не разлучит их...

Отныне я объявляю вас мужем и женой. Батюшка благословил их союз на долгую и счастливую жизнь. Да, они безгранично счастливы, им хотелось взлететь и парить птицами под облаками. Они благодарили Бога, что он послал их друг другу.

Со всех сторон нашей большой страны Юре и Вике летели поздравительные телеграммы и открытки.

Друзья, с которыми Юру светлая судьба за годы школьной жизни, учебы в военном училище и службы, друзья, которых было очень много, радовались за друга. Радовались, что он нашел свою половинку в этом огромном бушующем мире, что он счастлив.

Вика, эта маленькая и хрупкая девочка - женщина, она теперь его и только его! Он будет ее любить и беречь от всех невзгод в жизни. Среди множества девочек его окружавших, Юра выбрал ее, только ее. Он встретил ее там, еще на первой чеченской войне. Хрупкое и нежное создание, облаченное в военную форму и только что вышедшее из чрева приземлившегося вертолета, не оставило никакой возможности к сопротивлению тех чувств, которые охватили молодого офицера. Это она, та самая, которую он так долго искал! Права была мама, Наталия Николаевна, когда он в очередной задушевной беседе спрашивал ее о том, как выбрать из такого обилия хорошеньких красавиц одну,

мала, что значат такие слова как «зачистка», «спецоперация». Юра знал об этом, поэтому пытался успокоить ее своими письмами. А письма были удивительно теплыми, нежными и в каждом из них признания в любви. Он мог часами сидеть и красивым ровным почерком выводить: «Я тебя люблю...».

Как же он был счастлив, когда Вика подарила ему сына! Маленький Никитка - дитя любви, он был так похож на свою маму. Юре просто не хватало слов, чтобы выразить все чувства, переполнявшие его душу. Как только Никитка подрос, они собрались в отпуск. Юра и Вика везли сыновей на юг, показать Черное море и окунуть их в его целительные воды. Прекрасное настроение, царившее в машине от предвкушения встречи с морем, в мгновение сменилось резкой болью и темнотой. Придя в сознание, Юра услышал испуганный плач детей и увидел ее... Вике уже ничем нельзя было помочь...

Какой страшной мучительной болью и тоской были наполнены его глаза. Смотрящие в них не выдерживали взгляда, отводили гла-

Юра действительно так думал и так жил. Да и другая здесь еще была, наверное, причина. После смерти Вики он считал себя не вправе сидеть в уютном доме и прятаться за спины двоих детей. Юра искал себе работу потруднее. Трудности временно помогали заглушить его горе.

Пулеметчик был уничтожен, группа пошла вперед.

5 февраля 2000 года во время боя в н.п. Катыр-Юрт в рукопашной схватке капитан Натальченко захватил в плен боевика, который дал показания о силах и системе обороны населенного пункта. 7 февраля



## ПОКА СМЕРТЬ НЕ РАЗЛУЧИТ НАС...

Памяти русского офицера спецназа Юрия Натальченко посвящается

за, чувствуя свою беспомощ-

Он осыпал детей подарками.

н.п. Гехи-Чу был атакован превос-

2000 года капитан Натальченко Ю. Ю., действуя в составе разведдозора, обеспечивал выполнение служебно-боевой задачи отрядом, направляющимся на заставу № 12. В районе